

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Μ΄

Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2019

ΘΕΜΑΤΑ

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

3. Συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων, των τροπολογιών και του συνόλου του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με τίτλο: «Περί Διεθνούς Προστασίας και άλλες διατάξεις», σελ. 4003 – 4120

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Πριν από λίγο ο κ. Κουμουτσάκος επιχείρησε να απαντήσει στον κ. Χήτα, αλλά μπορεί τελικά υποσυνείδητα να απαντούσε στον κ. Πλεύρη, που πριν από οκτώ χρόνια μας έλεγε ότι η φύλαξη των συνόρων δεν μπορεί να υφίσταται, εάν δεν υπάρχουν απώλειες και για να γίνω κατανοητός, αν δεν υπάρχουν νεκροί. Τώρα που τον άκουσα πριν από λίγο, ήταν πολύ θεσμικός για τα γούστα του ίδιου πριν από λίγο καιρό.

Κυρίες και κύριοι της Νέας Δημοκρατίας, όπως κάνατε με τη Συμφωνία των Πρεσπών και την αισχρή πατριδοκαπηλία με την οποία πολιτευθήκατε, έτσι και στο προσφυγικό καλλιεργήσατε μία αποτρόπαιη, ξενοφοβική υστερία, σπέρνοντας δηλητηριώδη «fake news» και τερατολογίες. Τώρα που ήρθε η ώρα να αναμετρηθείτε με την πραγματικότητα και με τα ψεύδη που διακινούσατε, αναδεικνύεται η κραυγαλέα ανετοιμότητά σας και οι ακροδεξιές ιδεοληψίες με τις οποίες προσεγγίζετε τα προβλήματα της χώρας.

Τώρα ανακαλύψατε ότι το προσφυγικό έχει γεωπολιτικές αιτίες, ότι οφείλεται στη γεωγραφική θέση της χώρας και στην αποσταθεροποίηση των χωρών της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής.

Αντί να προετοιμάσετε την ελληνική κοινωνία να αντιμετωπίσει στην πραγματική της βάση τη νέα φάση του προσφυγικού, προσπαθείτε να χειριστείτε τους διάφορους ακροδεξιούς αυτοδιοικητικούς που εκλέξατε και τους χιλιάδες ψηφοφόρους που εξαπατήσατε.

Αδιαφορήσατε ή πελαγώσατε επί τέσσερις μήνες, εγκαταλείψατε στις 8 Ιουλίου το πρωί το πρόγραμμα αποσυμφόρησης και αφήσατε να δημιουργηθεί ασφυκτική κατάσταση στα νησιά του

ανατολικού Αιγαίου.

Ο ΣΥΡΙΖΑ που είχε τα σύνορα «μπάτε σκύλοι αλέστε», σας άφησε με ήδη αυξημένες ροές στο ΚΥΤ της Μόριας στις 7 Ιουλίου, με πέντε χιλιάδες εξακόσιους ογδόντα ένα ανθρώπους και στις 30 Οκτωβρίου στην ευρύτερη περιοχή της πόλης Μυτιλήνης, συμπεριλαμβανομένης και της περιοχής της Μόριας, διαβιούν δεκαέξι χιλιάδες οχτακόσιοι πενήντα εννέα πρόσφυγες και μετανάστες, δεκατέσσερις χιλιάδες εξακόσιοι ογδόντα τέσσερις εκ των οποίων προσπαθούν να επιβιώσουν μέσα στο ΚΥΤ της Μόριας και έξω από αυτό.

Έχει τριπλασιαστεί ο αριθμός των ατόμων στο ΚΥΤ της Μόριας και ο κόσμος στήνει κατασκευές στο «πόδι», για να χωρέσει στα παρακείμενα οικόπεδα. Αυτός ο αυτοσχέδιος καταυλισμός έχει ονομαστεί «ζούγκλα», όπως το αντίστοιχο τμήμα στο Καλέ της Γαλλίας που είχε παρουσιαστεί ως παγκόσμια ντροπή.

Το καταθέτω στα Πρακτικά-

(Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Επίσης, στα Πρακτικά θα σας καταθέσω από τη «ζούγκλα» τα κουτιά του ηλεκτρικού ρεύματος με τα χιλιάδες καλώδια, τα οποία επικρέμονται πάνω από τις πρόχειρα στημένες σκηνές και άναρχα...

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΥΚΩΡΟΣ: Τώρα έγιναν αυτά;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Ναι, γιατί είναι έξω από το ΚΥΤ. Αυτό εδώ δημιουργήθηκε από τον Ιούλιο. Και αν δεν ξέρετε, να μην πετάγεστε.

Εδώ έχουμε επικρεμάμενα καλώδια πάνω από τις σκηνές, που με τις βροχοπτώσεις των επόμενων ημερών θα κινδυνεύσουμε να έχουμε ανθρώπους καμένους από ηλεκτροπληξίες.

Τα καταθέτω στα Πρακτικά.

(Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς καταθέτει για τα Πρακτικά τις προαναφερθείσες φωτογραφίες, οι οποίες βρίσκονται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Στο σχέδιο νόμου που παρουσιάζεται, αναβιώνει το ακροδεξιό δόγμα της εποχής Σαμαρά. Νομίζετε ότι θα αποτρέψετε τον ερχομό των προσφύγων και των μεταναστών, αν τους κάνετε τη ζωή δύσκολη. Έχετε αυταπάτες ότι οι άνθρωποι που διέρχονται βάσανα, πολέμους και κινδύνους, που σε ευρωπαϊκές κοινωνίες δυσκολεύομαστε καν να φανταστούμε, θα τρομάξουν με τα κέντρα κράτησης και την αυστηρή συμπεριφορά των αρχών υποδοχής ενός ευρωπαϊκού κράτους σαν το δικό μας.

Το μόνο που κάνετε, είναι να καταπατάτε τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας και να προδίδετε τις αρχές και τις αξίες μιας πολιτισμένης κοινωνίας, για να εκδικηθείτε ανθρώπους που είναι ήδη εδώ.

Θέλετε να δημιουργήσετε δεκάδες δομές ΠΡΟΚΕΚΑ, κλειστών κέντρων κράτησης, στα νησιά και την ενδοχώρα, δηλαδή πρακτικά ιδρύετε νέες φυλακές για αλλοδαπούς σε όλη τη χώρα.

Επίσης, εισάγετε προβλέψεις στο άρθρο 39, για να αυξήσετε όσο γίνεται τον πληθυσμό αυτών των κλειστών κέντρων, επιβάλλοντας κυρώσεις εντελώς δυσανάλογες με τα παραπτώματα της κακής συνεργασίας με τις αρχές, όταν ξέρετε ότι λόγω των λειτουργιών του συστήματος, απαιτείτε από τους πρόσφυγες πράγματα ανθρωπίνως αδύνατα.

Εντελώς ξεδιάντροπα στερείτε με το άρθρο 51 παράγραφος 1 τους ανήλικους παράτυπους μετανάστες από το δικαίωμα στην εκπαίδευση, καταπατώντας τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Τι θα κερδίσει αλήθεια η κοινωνία μας, από ανήλικους που μένουν εκτός σχολείων; Δεν γνωρίζετε ότι τα σχολεία είναι ο καλύτερος μηχανισμός προσαρμογής και κοινωνικοποίησης ενός παιδιού στους κανόνες και τα ήθη της χώρας μας; Δωδεκάμισι χιλιάδες προσφυγόπουλα έβαλε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ στα σχολεία και σε ειδικές τάξεις υποδοχής τη χρονιά που μας πέρασε.

Εσείς δεν είστε που καταγγέλλετε τη δήθεν αδυναμία προσαρμογής των νέων αυτών στις κοινωνίες μας; Τι θα κερδίσει, λοιπόν, η κοινωνία μας, αν δυσχεράνετε την πρόσβαση των αιτούντων άσυλο στην εργασία; Εσείς δεν είστε που γκριζιάζετε για τους

άπραγους πρόσφυγες, που απλά εισπράττουν επιδόματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

(Στο σημείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.

Παραβιάζετε το διεθνές και ενωσιακό δίκαιο περί προσφύγων, που επιβάλλει η εξέταση των αιτημάτων διεθνούς προστασίας να γίνεται εξατομικευμένα και όχι συλλογικά και βάσει της χώρας προέλευσης, ακριβώς γιατί μπορεί κάποιος να προέρχεται από ασφαλή χώρα, αλλά να ανήκει σε διωκόμενες εθνοτικές μειονότητες ή πολιτικές ομάδες.

Λέτε ότι δεν έχουμε δήθεν κύμα προσφύγων αλλά μόνο οικονομικών μεταναστών. Δεν μελετάτε καν τα στοιχεία που σας δίνουν, διότι με την αύξηση των ροών του καλοκαιριού επιστρέψαμε σε προσφυγικό προφίλ αφίξεων, αφότου έγινε γνωστό στους Σύριους που διαβιούσαν στην Τουρκία ότι ο Ερντογάν θέλει να τους εκκενώσει και να τους πάει αργότερα στη «νεκρή» ζώνη της Συρίας. Έτσι επιστρέψαμε σε προσφυγικά προφίλ με πρώτους τους Αφγανούς και δεύτερους τους Σύριους.

Το πιο επικίνδυνο φυσικά -και τελειώνω με αυτό- γιατί πάντα οι ακροδεξιές εμμονές στρέφονται σε βάρος των εθνικών συμπεριόντων, είναι ότι μετατρέπετε το προσφυγικό σε μεταναστευτικό και, μάλιστα, σε διμερές πρόβλημα Ελλάδας - Τουρκίας.

Μα αν το πρόβλημα είναι προσφυγικό, είναι πρόβλημα διεθνές και κυρίως ευρωπαϊκό. Αν είναι μεταναστευτικό, είναι πρόβλημα δικό μας. Αποποιείστε, δηλαδή, τις δυνατότητες που υπάρχουν για μοίρασμα της ευθύνης διαχείρισης με τα άλλα κράτη-μέλη και απέχτε, όπως απείχατε στην πρόσφατη Συμφωνία της Μάλτας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ολοκληρώστε, παρακαλώ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Είναι ένα νομοσχέδιο που βασίζεται στη λογική της καταστολής και στην προεκλογική σας αυταπάτη των μαζικών επιστροφών στην Τουρκία.

Καταθέτω στα Πρακτικά πόσες ήταν οι επιστροφές από το 2016, με την επιστροφή ενός από τη Μυτιλήνη για τον οποίο ναυλώσατε καράβι με 12.500 ευρώ και συνοδεύτηκε από σαράντα άνδρες της Frontex.

(Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Αυτές είναι οι μαζικές επιστροφές που θα κάνατε στην Τουρκία, όταν εμείς κάναμε εκατό σε ένα τρίμηνο και ήταν πράγματι λίγες.

Τελικά, ο συνδυασμός της κατασταλτικής λογικής και της αυταπάτης περί επιστροφών θα έχει αποτέλεσμα τη διόγκωση του αριθμού κρατουμένων στα κλειστά κέντρα, που θα είναι εγκλωβισμένοι στη χώρα μας και θα ασφυκτούν στις δομές που θα φτιάξετε. Καταγγέλατε τη Μόρια αλλά θα γεμίσετε τη χώρα με Μόριες.